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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

El Diputado Gerard Álvarez i Garcia del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes  

preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 08 de octubre de 2021  

 

 

 

 

 

 

Gerard Álvarez i Garcia    
Diputado        
G.P. Republicano   
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Exposición de motivos 
 
 
Las Fuerzas Armadas volverán a desfilar por el centro de Madrid este 12 de 

octubre, con motivo del Día de la Hispanidad o Fiesta Nacional del Estado 

Español, después de que el desfile militar fuera suspendido en 2020 a causa de 

la pandemia provocada por el Covid-19. Esto es, en octubre del año pasado se 

realizó una parada militar en un recinto cerrado en el Patio de la Armería del 

Palacio Real de Madrid. Este año, el Ministerio dirigido por Margarita Robles y el 

Estado Mayor de la Defensa pretenden retomar los actos y demostraciones 

militares tradicionales y contar así con el vetusto desfile militar que recorrerá el 

centro de Madrid, en concreto, la arteria Paseo de la Castellana – Paseo de 

Recoletos – Paseo del Prado.  

 

De hecho, el pasado miércoles 29 de septiembre, los aviones y helicópteros 

del Ejército del Aire han realizado algunos ensayos previos sobrevolando la 

capital del Estado Español. Es más, el propio Ejército del Aire ha animado a los 

ciudadanos, a través de su cuenta oficial en la red social de Twitter, a contemplar 

los ensayos. Por el contrario, debido a la limitada aptitud de difusión de las redes 

sociales de esta caduca unidad militar, así como la pobre y menguante cifra de 

seguidores en las mismas, han sido varios los usuarios de Twitter que han 

publicado “tuits” con cierto estupor  e incluso temor a que el Estado Español, a 

pesar de con su decrepita incidencia internacional y geopolítica, hubiese entrado 

en un conflicto armado.  

 

Ahora bien, se prevé que el desfile, presidido por la monarca Reina Doña Letizia 

y el actual Jefe de Estado español, el Rey Don Felipe VI, se ejecute en un formato 

más restringido, que no necesariamente austero, al de los años previos. Todo 

ello para intentar facilitar las medidas de distanciamiento y con la finalidad de 

evitar aglomeraciones. Bajo esta premisa, la única medida presentada como una 

panacea para evitar contagios por el Ministerio de Defensa se basa en la 
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reducción de unidades participantes en el desfile. En 2020 participaron 527 

militares, ningún vehículo terrestre y la Patrulla Águila, mientras que el 12 de 

octubre de 2019 colaboraron 4.200 efectivos, 150 vehículos y más de 70 

aeronaves. La previsión de este año, estima un punto intermedio de unidades 

que contará con una parte terrestre, con efectivos a pie de diversas unidades y 

otra parte en vehículos, y también brindará una exhibición de medios aéreos del 

Ejército del Aire con la participación de la redundante “Patrulla Águila”.  

 

En cuanto a la cantidad de recursos económicos destinados, exceptuando la 

parada de 2020, ha ido en aumento bajo el mandato del ejecutivo socialista. Esto 

es, el Ministerio de Defensa se gastó 912.536 euros en el último desfile del 12 

de octubre relativo a 2019. Esta cantidad es superior a la abonada un año antes, 

en 2018, por el Gobierno de Pedro Sánchez, en ese momento el departamento 

de Margarita Robles anunció que iban a destinar 624.428 euros a este evento 

militar. Todavía cabe señalar, que en lo relativo a los actos de 2019, desde 

Defensa no se quiso hacer pública la cantidad de dinero que iban a destinar para 

que los ejércitos y la Armada recorriesen el Paseo de la Castellana. Evitando así 

informar del aumento en un 31’6 % del presupuesto del segundo desfile 

organizado bajo su mandato.  

 
 

A tenor de lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas, 

 
1. ¿Cuánto es el presupuesto total destinado al desfile del 12 de octubre del 

2021? Desglósese por con el correspondiente gasto en transporte y 

dietas- así como de los materiales militares que se utilizan –con el 

correspondiente gasto de transporte y  combustible.  

2. ¿Cuál es el coste de los ensayos previos al desfile del 12 de octubre con 

motivo de la celebración del Día de la Hispanidad? 
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3. ¿Cómo se asegura el gobierno del Estado Español que el contribuyente 

está conforme con la destinación de recursos públicos al desfile del 12 de 

Octubre? 

4. ¿Pretende el gobierno aumentar el presupuesto del desfile militar del 12 

de octubre durante los próximos años de legislatura? 

5. ¿Pretende el gobierno aumentar el presupuesto de los actos militares o 

eventos relacionados con el Ministerio de Defensa durante los próximos 

años de legislatura? 

6. ¿Cómo relaciona el gobierno el orgullo nacional de su país con la 

exhibición armamentística? 

7. ¿Considera el gobierno que la exhibición de artefactos empleados en 

conflictos armados que atentan contra la integridad física de las personas 

es revelador del orgullo patriótico de su país? 

8. ¿Cómo contribuye el desfile del 12 de octubre al actual contexto 

económico y social de recuperación y resiliencia? 

9. ¿Ha considerado el gobierno destinar los fondos asignados al desfile del 

12 de octubre a causas sociales? En caso negativo, ¿Cómo justifica el 

gobierno la falta de criterio social y económico que compete al estado de 

bienestar? En caso afirmativo, ¿Por qué no se han destinado los fondos 

a causas sociales? 

10. ¿Por qué no se realizan encuestas públicas, desde 2017, sobre la 

conformidad de la población en cuanto a la celebración de del desfile del 

12 de Octubre? 

11.  Considerando la situación actual de emergencia social  y económica, 

¿Considera el gobierno que el desfile del 12 de octubre es prioritario para 

la ciudadanía? En caso afirmativo, ¿Cómo lo saben si, desde 2017, no se 

realizan encuestas públicas sobre la percepción de las Fuerzas Armadas 

por parte de la ciudadanía? En caso negativo, ¿Cómo lo saben si,  desde 

2017, no se realizan encuestas públicas sobre la percepción de las 

Fuerzas Armadas por parte de la ciudadanía? 
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12. ¿Cuánto combustible consumen los dispositivos, tanto aéreos como 

terrestres,  empleados en el desfile del 12 de octubre y los ensayos 

previos?  

13. ¿Cómo se asegura el gobierno que el armamento y los dispositivos, tanto 

aéreos como terrestres,  empleados en el 12 de octubre respeten los 

barómetros de sostenibilidad de la agenda 2030?  

14. ¿Cómo se asegura el gobierno que el armamento y los dispositivos, tanto 

aéreos como terrestres, empleados en las exhibiciones militares respete 

los barómetros de sostenibilidad de la agenda 2030?  
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